Mercredi 27 mai - CM1

Au programme :

« Correction du travail de mardi 26/05,

« Orthographe : dictée 13

. Anglais : les parties du corps

« Calcul mental : multiplier par 5, 10 ou 25
. Problemes

Correction du travail de mardi 26/05 :

Grammaire

Reléve les déterminants présents
dans ces phrases.

® Mon frére part en vacances avec ses amis. * mon, Ses
® Les hiboux sont perchés sur une grosse * les, une
branche. * VOs
* Vos amis espagnols sont tres gentils. = ces, le
® Ces enfants s'amusent dans le parc. » des, le
* une, cette

® Des affiches décorent le mur.
* Je dépose une lettre dans cette boite*.

E Réécris la phrase suivante avec tous
les déterminants qui conviennent.

Les enfants vont entrer dans la classe.

ta — leur — ces — le — des —mes —nos — la —
vVOs — cette

Les (ces des mes nos vos) enfants vont entrer
dans la (ta leur la cette) classe.
Exemple : Ces enfants vont entrer dans leur classe.

Calcul mental

a Sophie a mesuré I’épaisseur d’une pile de 10 revues identiques. Elle a trouvé 4 cm. Quelle
serait 'épaisseur d’une pile de 20 revues identiques a celles-ci ?

a) 2x 10 revues = 20 revues donc 2 x4 cm = 8 cm

20 revues ont une épaisseur de 8 cm.

b Louis a pesé ensemble 10 feuilles de papier identiques. Il a trouvé 80 g. Combien pésent
5 feuilles identiques a celles-ci ?

b) 10 feuilles : 2 = 5 feuilles donc80g:2=40g

5 feuilles pesent 40 g.

¢ Un kangourou fait des sauts réguliers. En 4 sauts, il parcourt 50 métres. Quelle distance
parcourt-il en 12 sauts ?

c) 3 x4 sauts =12 sauts donc 3 x50 m = 150 m

Un kangourou parcourt 150 m en 12 sauts.

d Une grenouille fait des sauts réguliers. En 2 sauts, elle parcourt 3 metres. Quelle dis-
tance parcourt-elle en 20 sauts ?

d) 10 x 2 sauts = 20 sauts donc 10 x 3 m =30 m

Une grenouille parcourt 30 m en 20 sauts.

e Loic a acheté 12 cahiers identiques. Il a payé 18 €. Chloé demande 6 cahiers identiques a
ceux de Loic. Combien devra-t-elle payer ?

e) 12 cahiers : 2 = 6 cahiersdonc 18 €:2 =9 €
Chloé devra payer 9 €.



Science

poc.1 H

La centrale nucléaire

utilise la vapeur d’eau

pour produire de I’électricité.
Il faut ensuite refroidir

cette vapeur d’eau.

1 D’aprés toi, quel est
le lien entre la tour
de refroidissement
et la riviere ?

2 . A quoi sert la chaleur
produite grace au minerai
d’uranium ?

1. L’eau qui sert a la tour de refroidissement est pompée dans la riviere. C’est parce qu’une ri-
viere coule a cet endroit que la centrale y a été installée.

2. La chaleur produite grace a l'uranium sert a produire de la vapeur d’eau dont les jets feront
tourner les turbines qui produisent I'électricité. (Rappelle-toi la vidéo de mardi dernier.)

Pour bien comprendre :

Dans une centrale electrique

Eau chauffée jusqu’a Jets de vapeur Turbines qui tournent
évaporation projetés sur les turbines et produisent de I'électricité
-

Chauffage de I'eau grace a :

« la combustion du charbon,

« la combustion du pétrole,

« la fission nucléaire de I'uranium

/AN



https://www.youtube.com/watch?v=VkwKr-yq9eY

3 ' Compare ces deux centrales électriques avec la centrale nucléaire du Doc. 1.
Reléve les points communs.

4" Observe les Doc. 2 et 3. Quelle centrale utilise du pétrole ? du charbon ?

U5 Ces trois centrales utilisent la force de la vapeur d’eau pour produire de ’électricité.
Dans chaque cas, comment [’eau est-elle chauffée ?

6 . Pourquoi dit-on que ces sources d’énergie sont « non renouvelables » ?

3. Les centrales électriques de ces 3 documents sont installées prés d’'un cours d’eau. Cette eau
sert pour ces 3 centrales au refroidissement, et a la production de la vapeur dont les jets font
tourner les turbines.

4. La centrale du doc. 2 utilise du pétrole : on distingue les grands réservoirs de pétrole, avec leur
forme ronde. La centrale du doc. 3 utilise du charbon : on en voit de nombreux tas prés de la cen-
trale.

5.

- Dans la centrale nucléaire du doc. 1, I'eau est chauffée grace a la fission nucléaire de I'uranium,
- dans la centrale du doc. 2, elle est chauffée grace a la combustion du pétrole,

- dans la centrale du doc. 3, elle est chauffée grace a la combustion du charbon.

6. L'uranium, le charbon et le pétrole sont des sources d’énergie « non renouvelables », car il en
existe une quantité limitée sous terre. Si on continue de s’en servir, il n’y aura un jour plus d’ura-
nium, de charbon ni de pétrole.

Aujourd’hui :

Orthographe : fais-toi dicter la dictée 13



Anglais : les parties du corps

Imprime, ou reproduis la grille avant de la compléter.

Clique sur les numéros pour entendre le nom de chaque partie du corps si besoin.

1. Crosswords.

©

w
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Mots nécessaires.

®
B foot
® arm
nose
eyes

ear
mouth

hand

leg

shoulder
finger
knee

head

9)

1
5 7 ¥
9 1]



https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk01vQqRI0Rpe-Whi-bsqNu_nxUp2KA%3A1589801326213&source=hp&ei=bnHCXtfICryCjLsPx_GCqAY&q=arm&oq=arm&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAAyAggAMgIIADICCAAyAggAMgIIADICCAAyAggAMgIIADICCAA6BggjECcQEzoECCMQJzoFCAAQgwFQ3hdYoS
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk01luTP3TeOasM_PVg2ACzPCgptYlw%3A1589801647680&ei=r3LCXtz9KPPIgwfquIqQBQ&q=knee+traduction&oq=knee+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIJCAAQQxBGEP8BMgIIADIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yB
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk02Y88lWKMarD-qo4chJzfasdE8Pqg%3A1589801745519&ei=EXPCXsKfH4O7gweMz5eYAQ&q=nose+traduction&oq=nose+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATICCAAyAggAMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMggIABAHEAoQHjIGCAAQB
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk007v8WoCt9ECHKaPQJleCkGK-mEZQ%3A1589801570226&ei=YnLCXoaqDaCcjLsP1YSzuAQ&q=hand+traduction&oq=hand+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgIIADIGCAAQBxAeMgYI
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk01vQqRI0Rpe-Whi-bsqNu_nxUp2KA%3A1589801326213&source=hp&ei=bnHCXtfICryCjLsPx_GCqAY&q=ear&oq=ear&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIJCAAQQxBGEP8BMgUIABCDATIFCAAQgwEyBQgAEIMBMgIIADICCAAyBAgAEAoyAggAMgIIADICCAA6BwgjEOoCEC
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk01FB2TOgfhO7oWrXCviA-5QKAdlsQ%3A1589801536390&ei=QHLCXs24F7KCjLsP66GUoA0&q=foot+traduction&oq=foot+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yAggAMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgII
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk02wXc_nZJwhYnMykD8pWhBlys_Vxw%3A1589801772845&ei=LHPCXouZM7CHjLsPrta_kAo&q=shoulder+traduction&oq=shoulder+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4y
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk004kFAaNxaqBT-WDRyz5BsEv7mW7Q%3A1589801484610&ei=DHLCXrj4JLyGjLsP9OOssAM&q=eyes+traduction&oq=eye&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQARgAMgQIABBHMgQIABBHMgQIABBHMgQIABBHMgQIABBHMgQIABBHMgQIABBHMgQIABBHUABYAGCUKGgAcAF4AIAB
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk02SXHwnk3UidMx4vEx7PyJkdfz6bg%3A1589801490729&ei=EnLCXuX_K4y-UqzVkoAC&q=finger+traduction&oq=finger+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATICCAAyBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgY
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk031LFyLxAoH2E4_kod_bOIa1gxdNg%3A1589801608756&ei=iHLCXvrRLcTPgwez4rLADA&q=head+traduction&oq=head+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjICCAAyAggAMgYIABAHEB4yBggAEAcQH
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk01X9xXqtgmk4bBclr52-46jW6XfYw%3A1589801678930&ei=znLCXpaoOJKfUNTzsMgF&q=leg+traduction&oq=leg+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIJCAAQQxBGEP8BMgYIABAHEB4yAggAMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yBggAE
https://www.google.fr/search?authuser=1&sxsrf=ALeKk01bc88TJG8bonvUQ7uLG02gg7UD2g%3A1589801704877&ei=6HLCXo6ANcaajLsPqpiwqAE&q=mouth+traduction&oq=mouth+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATICCAAyAggAMgYIABAHEB4yBggAEAcQHjIGCAAQBxAeMgYIABAHEB4yBggAEA

Calcul mental : multiplier par 5, 10 ou 25

Fais ces calculs au brouillon.

a5x10 f10x 12
b5x12 g25x2
c5x20 h4x25
d11x5 i 10 x 25
e 14 x5 j6x25
Problémes

1) Un spot publicitaire a une heure de grande écoute peut coliter 70 000 € les
30 secondes ! Calcule combien rapporte d la chdine un espace publicitaire de
2 minutes.

2) Lucas a un morceau de ficelle de 2 m de longueur. Il veut le découper en morceaux de 5 cm. Combien Lucas
obtiendra-t-il de morceaux ?

3) Madame Moreau a acheté une voiture d'occasion qu'elle paie en 36 versements de 125 €. Quel était le prix
d'achat de sa voiture ?

4) Une cour d'école, de forme carrée, a un périmétre de 108 m. Quel est la mesure d'un c6té ?

Fin du programme !



